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 测量物质的密度[image: ]
1.张凤用托盘天平测量石块的质量时，将天平放在水平桌面上，游码应移到标尺的	处。若指针位置如图甲所示，应将平衡螺母向      调节，使天平平衡。测量中，当右盘所加砝码和游码位置如图乙所示时，天平平衡，则该石块的质量为		g。
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2.用天平测量一石块的质量，天平平衡时所用砝码及游码如图甲所示，则石块的质量
为　   　g。将该石块放入盛有30mL水的量筒中，液面位置如图乙所示，图中读数时视线正确的是　   　（a/b/c）。石块的密度是　   　kg/m3。
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3. 张凤做测量某种金属零件密度的实验：
(l)天平放在水平台面上，游码移到零刻度，指针稳定时的位置如图甲所示，这时应将平衡螺母向      调节，使横梁平衡。
(2)测量零件的质量，天平平衡时，右盘内砝码及游码的位置如图乙所示，零件的质量
是     g。
（3）在量筒中注入50ml的水，将零件放入水中后，水面位置如图丙所示，该零件的体积
是       cm3。

（4）该零件的密度是      g/cm3。




4.张凤同学想测量一块不规则瓷片的密度。
（1）把天平放在水平桌面上，将游码移到零刻度处，然后调节        使天平平衡。
（2）用调节好的天平测量瓷片的质量，所用砝码的个数和游码的位置如图1所示，则瓷片的质量为       g。 
（3）他发现瓷片放不进量筒，改用如图2所示的方法测瓷片的体积：
a.往烧杯中加入适量的水，把瓷片浸没，在水面到达的位置上作标记，然后取出瓷片；
b.先往量筒装入40ml的水，然后将量筒的水缓慢倒入烧杯中，让水面到达标记处，量筒里剩余水的体积如图3所示，则瓷片的体积为        cm3。
（4）用密度公式计算出瓷片的密度ρ为         g/cm3。 
（5）根据以上步骤，你认为张凤同学测出的瓷片密度值        （选填“偏大”或“偏小”）。
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5. 张凤家在装修房子，他想知道大理石密度的大小， 就利用托盘天平和量筒对一小块大理石进行测量。
（1）先把天平放在水平桌面上，然后将游码移至标尺的零刻度线处，发现指针指在分度盘中央刻度线的左侧，张凤应将平衡螺母向      （选填“左”或“右”）调节，使天平平衡。
（2）把小石块放在天平的左盘，当天平再次平衡时，右盘中的砝码及游码在标尺上的位置如图甲所示，则小石块的质量为      g。
（3）用细线拴好小石块，把它浸没到盛有20mL水的量筒中，水面到达的位置如图乙所示，则小石块的体积为      cm³，由此可算出大理石的密度为      g/cm3。
（4）大理石放在水中时会吸水，由此判断，用张凤的测量方法测得的密度值与它的真实值相比      （选填“偏大”、“偏小”或“一样大”），理由是                      。
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6. 向家坝水电站是金沙江下游梯级发电站开发中的最末一个电站，在大坝修建中要用到大量碎石子。张凤随意选取其中一块石子，准备在实验室测定它的密度。
（1）他先将天平放在水平桌面上，移动游码至标尺左端            处，发现指针静止在分度盘中央的右侧，则应将平衡螺母向        调节，直至天平平衡。
（2）用调好的天平测石子的质量，当盘中所加砝码和游码位置如图（甲）所示时，天平平衡，则此石子的质量为       g。在量筒内装有一定量的水，该石子放入前、后的情况如图（乙）所示，则石子的体积是        cm3，此石子的密度是         kg/m3。
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7. 为了测量小正方体物块的密度，同学们设计了如下甲、乙两个实验方案：
甲方案：
①用托盘天平测出小正方体的质量m；
②用直尺测出小正方体的边长，然后计算出它的体积V；
③根据公式ρ=m/V，求小正方体的密度．
乙方案：
①用直尺测出小正方体的边长，然后计算出它的体积V；
②用托盘天平测出小正方体的质量m；
③根据公式ρ=m/V，求小正方体的密度．
（1）下列对甲、乙两个方案的评价正确的是　　（填选项符号）．
A．甲方案正确，乙方案错误
B．甲方案错误，乙方案正确
C．甲、乙两个方案都正确
（2）托盘天平使用前都要进行调节：把它放在　　桌面上，使游码左侧与零刻度线对齐．调节衡量平衡时，发现天平的指针偏向分度盘的右侧，此时将平衡螺母向　　调节（选填“左”或“右”），直到横梁平衡。
（3）将小正方体放在托盘天平的左盘进行衡量，天平重新平衡后，右盘上有10g的砝码一个，游码所对刻度值如图所示，小正方体的质量为　　g；若测得它的体积为10cm3，则小正方体物块的密度为　　g/cm3。
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8.物理创新小组在某次实践活动中，采集了一块矿石（矿石不吸水），想测出矿石的密度。
(1)在测量体积之前，要观察量筒的______；
(2)测量过程的情景如下图，其中测质量时有一处操作有误，那么正确且合理测量质量的操作顺序为______；根据所测的数据，算出矿石的密度为______g/cm3（保留一位小数即可）。
[image: 学科网(www.zxxk.com)--教育资源门户，提供试卷、教案、课件、论文、素材以及各类教学资源下载，还有大量而丰富的教学相关资讯！]
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